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Ata da vigésima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos dezesseis dias do 

mês agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário 

o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Ronny Vonn Corrêa de 

Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0175/2023 

de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha o Projeto de lei nº 058/2023 que 

altera o parágrafo único do artigo e artigo 4º da Lei Municipal nº 3.029 de 07 de abri de 2017. 

OF/ECT/ITB/SE/PA – 002/2023 de autoria dos Correios/Superintendência Regional do Pará em 

resposta ao Oficio 256 e 342/2023. Para tramitação: Projeto de lei nº 105/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, denomina-se de Dom Frei Capistrano Francisco Heim ao 

Auditório do Prédio público da SEMDAS e dá outras providências. Projeto de lei nº 106/2023 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, denomina de rua Antônia Rodrigues de Aguiar 

a Rua D4 A do bairro Jardim América (Buriti) e dá outras providências. Projeto de lei nº 058/2023 

de autoria do executivo municipal, que altera o paragrafo único do artigo 1º e artigo 4º da Lei 

Municipal nº 3.029 de 07 de abril de 2017. Os projetos foram enviados para sala de 

comissões para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 057/2023 de autoria do executivo 

municipal que institui e regulamenta o cargo de agente de contratação nos termos da Lei 

Federal nº 14.133/2021 que estabelece normas gerais da licitação e contratação para as 

administrações públicas diretas, autarquias e fundacionais da união dos estados e 

municípios. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao 

Projeto de emenda a leis orgânica nº 01/2023 de autoria do poder legislativo que dispõe 

sobre a alteração do artigo 11 da Lei Orgânica do município de Itaituba e dá outras 

providências. Após a leitura do parecer, o presidente colocou em discussão e votação, 
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onde o vereador Ronny Vonn Freitas fez o pedido de vista do projeto em questão. O 

presidente colocou o pedido de vista em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade 

e assim o projeto de emenda à lei orgânica nº 01/2023 retornou as comissões para nova 

análise. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, Falou sobre a 

falta de médicos especialistas na saúde do município e fez duras criticas sobre os gastos dos 

recursos do SUS em Itaituba. Disse que já fez várias cobranças para contratação de especialistas 

médicos e que existem várias pessoas que precisam de procedimentos urgentes e que não são 

feitos na cidade. Falou que o município hoje em dia já tem condições de ter todos as 

especialidades médicas atendendo, pois há recursos e uma demanda muito alta de pacientes. 

Com a palavra o vereador Jose Belloni, falou sobre a visita dos vereadores e Empresa BRAZAURO 

e falou sobre as suas instalações e os empregos que estão sendo gerados com esse projeto na 

região. Falou sobre o evento ocorrido no Distrito de Campo Verde km 30 e que foi um sucesso o 

rodeio promovido pelos moradores do mesmo. Em relação a questão da saúde, disse que a 

mesma está ruim em todo lugar e que já visitou outros estados e a situação da falta de 

especialistas é a mesma e que é preciso cobrar para contratação. Com a palavra o vereador 

Raimison Antônio que comentou sobre o projeto que capacita enfermeiros do município para 

colocação do DIU, tendo apoio do COREN/PA e COFEN/PA e que esses órgãos virão a cidade no 

mês que vem. Em seguida entregou moção de aplausos a Quadrilha Junina Fuzuê por ser campeã 

do Arraiatuba 2023. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre 

o feriado de 15 de agosto, dia em que o estado do Pará aderiu a independência do Brasil fazendo 

um relato histórico desse fato. Prosseguindo falou sobre a visita dos vereadores a Empresa 

BRAZAURO onde puderam averiguar a estrutura do projeto e a mina onde será explorada. Disse 

que os vereadores desta casa precisam apoio a acompanhar o projeto, pois a mesma trará 

benefícios ao município e região. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre as 

emendas impositivas dos vereadores e que os mesmos tem como indicar e destinar recursos para 

qualquer área do município. Disse que as emendas nunca foram atendidas pelo prefeito municipal 

e que os vereadores precisam tomar providencias a respeito. Comentou sobre o Distrito de 

Miritituba e que não sabe o que o prefeito municipal tem contra o mesmo e que várias situações 

ocorrem contra o distrito por conta do prefeito, citando o caso de uma PC que nunca chegou em 

Miritituba. Falou sobre o problema das famílias do Bairro da Liberdade e que o presidente deste 

bairro veio a esta casa pedir apoio e ajuda para as famílias e que após sua fala foi exonerado 

pelo prefeito municipal. Disse que o presidente não falou mal do prefeito e fez críticas a essa 

atitude do prefeito. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre a situação das 

famílias do Bairro da Liberdade e que os cheques para as cestas básicas já estão liberados e o 

presidente do bairro já está sabendo. Disse que a situação foi feita diretamente com o estado e 

que esperam que logo esse problema seja resolvido. Comentou sobre suas visitas as comunidades 

da região e parabenizou a prefeitura municipal pelos trabalhos do mesmo para atender as 
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demandas. Falou que o ex deputado Hilton Aguiar deu para o Distrito de Miritituba uma equipe 

completa com maquinários para trabalhar nas obras do distrito. Finalizou cobrando do vereador 

Conrado Wolfring provas de duas denuncia em relação a saúde do município e parabenizou o 

vereador Raimison Antônio pela homenagem a Quadrilha Junina Fuzuê. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a visita a Empresa Brazauro e os benefícios que a 

mesma trará ao município e região. Disse que pôde constatar a presença de mulheres trabalhando 

na empresa e parabenizou a administração por isso. Comentou sobre a situação das famílias do 

bairro da liberdade e que o problema já quase resolvido e que o município de Itaituba foi o último 

a ser incluído e, no entanto, todos os pagamentos serão feitos. Com a palavra o vereador Felipe 

Marques, falou sobre o secretario de educação teve as contas rejeitadas pelo tribunal e fez críticas 

ao mesmo. Comentou que as sessões estão sendo gravadas e transmitidas pelas redes sociais. 

Falou sobre os problemas da saúde no município e que está cobrando do executivo municipal 

varias ações. Finalizou dizendo que é inadmissível defender esse governo municipal por conta 

dessas ações. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, 

colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 335/2023 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, requer a construção de 

uma escola de educação infantil no Bairro Sol Nascente. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 336/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a aquisição de uma patrulha mecanizada agrícola para a Comunidade Santa 

Rita. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 337/2023 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal os serviços de fornecimento de água de forma 

permanente no Residencial Campo Belo, Miritituba, Piracanã, Buriti e Wirland Freire. 

Requerimento nº 338/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal a manutenção dos serviços de energia elétrica no bairro União em Miritituba. 

Requerimento nº 339/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal informações de planilha de gastos das praças do aeroporto e as verbas suplementares 

bem como os gastos com a praça de Miritituba. Requerimento nº 340/2023 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações como a planilha de gastos 

das creches do Piracanã e Viva Itaituba. Requerimento nº 341/2023 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações como a planilha de gastos da 

creche do Nova Miritituba. Requerimentos foram rejeitados por maioria dos vereadores. 

Requerimento nº 342/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a troca dos refletores queimados no campo de futebol da Comunidade Santo 

Antônio II, km 11 Vicinal Norte Sul. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 343/2023 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer da Secretaria de estado e 

desenvolvimento agropecuário e de pesca do Pará a doação de 100 rabetas, sendo 50 para os 

pescadores de São Luiz do Tapajós e 50 para os pescadores de Barreiras. Aprovado por 
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unanimidade. Requerimento nº 344/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal o serviço de construção de um canal para manejo de águas pluviais no 

Bairro Jacarezinho. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 345/2023 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal asfaltamento da oitava 

rua Bairro São Francisco. Requerimento nº 346/2023 de autoria do vereador João Raimundo de 

Barros Junior, requer do executivo municipal a iluminação/refletores no campo de futebol da Praia 

do Índio. Requerimento nº 347/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal a reforma do barracão comunitário Grêmio Gatão na estrada do 

km 26 sentido Comunidade São Raimundo. Requerimento nº 348/2023 de autoria do vereador 

João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal iluminação/refletores no campo 

de futebol da Comunidade Bagaço Grosso. Requerimento nº 349/2023 de autoria do vereador 

João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o serviço de implantação de 

bueiro com hidrossemeadura e estrutura de concreto na estrada do km 26 sentido Comunidade 

São Raimundo. Requerimento nº 350/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a aquisição de um terreno para construção de um novo 

cemitério para o município. Requerimento nº 351/2023 de autoria do vereador João Raimundo 

de Barros Junior, requer do executivo municipal e demais órgãos um Posto Policial destacada 

PDD na Praia do Sapo. Requerimento nº 352/2023 de autoria do vereador João Raimundo de 

Barros Junior, requer do executivo municipal a iluminação da estrada do Jacarezinho que liga o 

Bairro Vitória Régia até o Maria Madalena. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

353/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o 

recapeamento asfáltico na Avenida Lauro Sodré entre Hugo de Mendonça e Avenida Belém. 

Requerimento nº 354/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a construção de um micro sistema de abastecimento de água para a Comunidade Km 

180. Aprovados por unanimidade. Moção nº 042/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer aprovação de moção de aplausos aos operadores de maquinas pesadas. Moção 

nº 043/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer aprovação de moção de 

reconhecimento a Empresa GCAT. Aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias a 

tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

   Etevaldo Pereira Lima                      Raimison Antônio de Abreu Santos  

           Presidente                                                2º Secretário  


